	الأستاذ صيشي مبروك
	متوسطة معمري عبد الرحمان
	        بطاقة فنية رقم      2

	المجال المفاهيمي (1):   الدينامية الداخلية للكرة

                            الأرضية
	الكفاءة المرحلية :  ـ تعريف القشرة الأرضية كغلاف غير

                 مستقر بفعل النشاط الداخلي للكرة الأرضية .

	الوحدة المفاهيمية (1) :  دراسة الزلازل على المستوى

                                  المحلي .
	الكفاءة القاعدية :  ـ يحدد آثار و خصائص الزلازل على

                      مستوى محلي ( زلزال زموري ) .

	الحصة التعليمية : 3 ـ  المركز السطحي للزلزال .

                   4 ـ إنجاز نص علمي .
	مؤشر الكفاءة : ـ يحدد المركز السطحي لزلزال زموري

         بإنجاز خريطة المنحنيات متساوية الشدة .

       ـ يبين آلية تصدع الفالق بتحليل النتائج السابقة ووثائق 
         (مقطع على مستوى البؤرة) .  

	الوسائل المستعملة :   وثائق ( صور , قصاصات جرائد ) , الكتاب المدرسي .


	
	

	
	


	النشاط المقترح
	المعـــــــارف المستهـــــدفــــــة
	التقـــــــــــويم

	 ـ طرح أسئلة حول المركز
      السطحي للزلزال وآثاره .

 ـ ينجز خريطة المنحنيات متساوية
       الشدة لزلزال الشلف .

ـ يفسر انتشار الأمواج الزلزالية انطلاقا من البؤرة و ذلك بتسطير محور شرق غرب يمر بالمركز السطحي و تصور ما يوجد تحت
            هذا الخط .

ـ يبين آلية تصدع الفالق اعتمادا
     على الوثيقتين (3.2) ص13 .


	وضعية الانطلاق
  ـ تقدر شدة الزلزال بالآثار التي يخلفها على 
                    السطح .  

خريطة المنحنيات متساوية الشدة

نتيجــة 
 تسمح المنحنيات متساوية الشدة بتحديد المركز السطحي للزلزال الذي يمثل أكبر شدة التي تقع
                 في مركزها .
انتشار الأمواج الزلزالية

  ـ تعتبر البؤرة منطقة تصدع الفالق المتسبب في ظهور الزلزال و الذي يخلف ذبذبات تدعى بالأمواج الزلزالية التي تنتشر في كل الاتجاهات انطلاقا من البؤرة و عند وصولها للسطح يهتز محدثا أضرارا تصل ذروتها على مستوى المركز السطحي .

آلية تصدع الفالق

  ـ ينتج الزلزال عن تصدع قوي لفالق ما 
و يؤدي هذا التصدع إلى نزول بعض الطبقات الصخرية و ارتفاع البعض الآخر , وهذا نوع من الأنواع المختلفة للفوالق , وتستغرق مدة هذا التصدع بضع ثوان .

 
	ـ فماذا تمثل المنطقة الأكثر تضررا بالزلزال ؟

ـ كيف نحصل على منحنيات

         الخريطة ؟ 

ـ كيف تسمى ؟

ـ ما أهميتها في رأيك ؟

ـ ماذا تستنتج ؟
ـ اعتمادا على الوثيقتين(3.2) أذكر أسباب الهزات الأرضية؟

ـ لماذا تحدث أكبر الخسائر على مستوى المركز السطحي؟

ـ هل يمكن تسجيل الخسائر نفسها في مدينتين متجاورتين أثناء زلزال ما ؟ علل إجابتك؟

تصل الأمواج الزلزالية لمناطق بعيدة عن المركز:

ـ فكيف يتم ذلك ؟

ـ لم يكون أثرها في المركز
           أكثر ؟
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تطبيق


من خلال الوثائق ( 1 ، 2 , 3 ) في الكتاب المدرسي صفحة ( 14 , 15 ) أكتب نصا علميا يتضمن كل المصطلحات حول ظاهرة الزلازل والتي تعرفت عليها في النشاطات السابقة .








